
Notulen 18-3-2024 
 

1. Opening 
Aanwezig: Lukas, Julian, Luka. 
 

2. Mededelingen 
Naambadge aan Julian gegeven.   
 

3. Vaststelling agenda 
Geen opmerkingen. 
 

4. Peter Rijken (MKB) 
Via de landelijke jongerenbeweging ons gevonden.  
DenkTank over generieke onderwerpen waar iedereen me te maken heeft. Hierin zitten de 
grote bedrijven van de Krimpenerwaard. Iedere keer is er een thema.  
24 April -> thema is de arbeidsmarkt. Het is een beetje gefocust op: 

- Maken van een website voor lokale werving. 
- Lokale senior. 

Geïnteresseerd in de opvatting van de jeugd over werken. 
- Bijvoorbeeld over het aantal uren dat je gaat werken. 
- Geef een impressie van hoe je je werkende leven eruit vindt zien. 
- Wat zou je willen zien van je werkgever? Wat zou je graag terug zien in je werk? Wat 

zou jou overhalen om hier te gaan werken? 
09:00-10:30 Wat speelt er in de Krimpenerwaard? 
Daarna brainstormen over wat je kunt doen met al deze informatie.  
Inbrengen om 10:00 -> je krijgt een half uur om je eigen verhaal te vertellen.  
De werkgever doet een handreiking. 
Je praat vaak over werk vanuit een collectief en je gaat al snel mee in het collectief. Maar 
wat al je het omdraait? 
Informatie ophalen bij andere jongerenorganisaties en je eigen achterban. 

- Dus geef weer wat de algemene trend is onder jongeren. 
- Wat leeft er? Wat speelt er? 
- Je hoeft je niet te beperken tot het netwerk dat je hebt -> benader als Klankbordgroep 

ook andere instanties. Het is een hele concrete vraag. 
o FNV, CBS.  
o Leeftijd: 18-27 jaar.  

Concreet over de presentatie: 
- Je bent vrij in het vormgeving van je verhaal, bijvoorbeeld door het gebruik van een 

PowerPoint, is aan ons.  
- Zou leuk zijn om met meerdere te gaan. 
- We mogen vragen om ondersteuning voor bijvoorbeeld een belletje of een 

presentatie.  
Slag om de arm houden als we het gaan doen. -> Kleine disclaimer over dat we ons best 
gaan doen voor de cijfers, maar dat het geen garantie is dat het ook lukt. 
ACTIEPUNT ALLEMAAL: Kunnen we? Wellicht 22 april nog even samen komen.  
ACTIEPUNT LUKA: appje naar Michael of hij grote bezwaren ziet.  
ACTIEPUNT LIESBETH: Even rondvragen binnen de gemeente.  
 
Als Michael instemt: 

- Volgende stap is Desk Research. 
- FNV en CBS benaderen. 
- Lokale organisaties benaderen. 
- Vervolgafspraak met Peter. Week van 8 april even peilen hoe het gaat.  



o Even kletsen, wellicht via Teams. Van tevoren even opsturen wat we tot dan 
toe hebben. 

ACTIEPUNT LUKAS: Peter bellen om te bevestigen/te informeren.  
 

5. Terugblik op raadsvergadering en of commissievergadering. 
Geen opmerkingen. 
Er worden steeds overzichtjes gemaakt van de raadsvergadering en de 
commissievergaderingen zodat het laagdrempeliger wordt om te volgen, deze staan ook in 
het contact.  
ACTIEPUNT LIESBETH: De overzichtjes nog even toevoegen aan de agenda. 
 

6. Terugblik op Presentatie Praatplaat over jongereparticipatie gehouden op 4 en 
7 maart 

Speaking Minds: specifiek op praktisch opgeleide jongeren. 
Wet participatieverordening.  

- Hier is een handreiking voor gemaakt door de VNG. 
- Dus het wordt verplicht.  

https://lokale-democratie.nl/ is een website waar alle informatie wordt verzameld. 
Onthouden dat hier veel kennis ligt waar wij ook wellicht wat mee kunnen! 
 

7. Voorbereiding kennismaking nieuwe Burgemeester 
8 april om 20 uur - 21.30 uur in restaurant Lekkerr. Adres: Haven 14, 2871 CN Schoonhoven 
- Vragen en gespreksonderwerpen bedenken 
- In het algemeen ons voorstellen en duidelijk vertellen wat we doen en waar we mee bezig 
houden; 
- Belangrijke punten burgemeester; 
- Wat zijn onze knelpunten en kansen en hoe ziet de bgm dat?; 
-Als de burgemeester problemen/ ideeën van jongeren tegenkomt stuur ze naar ons door. 
 
Doel: Korte lijn creëren tussen ons en de burgemeester. 
Hoe presenteren: - vaste club / losse projecten: Tienskip en Prodemos / social media en 
filmpjes 
 
Na afloop: Foto social media/raadspagina. 
 
Conclusie: het hoeft niet helemaal tot in de puntjes voorbereid, leuk als het los loopt. 
ACTIEPUNT VOOR ALLEN: Iedereen even bedenken wat je zelf zou willen vragen?  
ACTIEPUNT LUKA: Commissies en lopende acties even op een rij zetten. 
 

8. Kennismaken Niels Oosterom Statenlid provincie Zuid/Holland BB 
ACTIEPUNT MICHAEL: hij neemt contact met Niels op om eens kennis te maken in één van 
onze bijeenkomsten. 

- Opmerking: we hebben momenteel veel projectjes lopen, dus zou het niet heel erg 
zijn om dit even door te schuiven. 

Michael is er niet, dus dit punt zetten we even door. 
 

9. TiensKip: Aandacht voor lokale democratie onder jongeren. 
Jeppe Kok mailt Liesbeth documenten en filmpje over Tienskip dagen. Betreft de inhoud, 
kosten, organisatie enz. 

- De kosten zijn meegevallen omdat we ze delen met andere gemeentes: 3000,- 
Liesbeth heeft het toegevoegd aan de actielijst communicatieplan 2024. 

- Commissie ‘Bestuurlijke vernieuwing’ was enthousiast! 
- Gepland voor november. 
- 25 maart komt het in het presidium. Hier wordt het doorgenomen. Als we hier akkoord 

vinden, kunnen we starten.  

https://lokale-democratie.nl/


- Komt een hoop media uit: podcast, filmpjes.  
Wij zijn dan als gemeente (en dus als klankbordgroep) koploper voor Zuid-Holland. Goede 
publiciteit! 
 
Tussendoor komend punt: 
Er komt ook weer een Masterclass/Summer school, maar dan voor alle inwoners van de 
Krimpenerwaard, in samenwerking met ProDemos -> Politiek actief.  

- Ook voor jongeren. 
- Augustus/September. 
- Wellicht kan de Klankbordgroep hier ook weer een rol in spelen. 

 
10. Local collective 

Liesbeth heeft ons aangemeld. 
Er zijn 2 dagen: 6 april en 22 juni.  

- Het zijn Netwerkdagen, kennis maken en verbreden. 
- Even checken of er iemand kan. Luka gaat kijken. 
- Anders misschien 22 juni. 

ACTIEPUNT LUKA: Kijken of ze 6 april kan. 
 

11. Stand van zaken Jops 
DOORGESCHOVEN 
Contactpersoon is Marise Jutte. 
Planning is om in Lekkerkerk bij de ijsbaan/ skatebaan een nieuwe jop te plaatsen. In totaal 
zijn er nu maar 3 jop in de hele gemeente Krimpenerwaard. Deze zijn gerealiseerd van voor 
2015. 
 
Actiepunt Lukas: vraagt na wanneer de opening van de Jop in Lekkerkerk is en we blijven 
graag op de hoogte van de de evaluatie van de JOP's. 
 

12. Klassenbezoek gemeentehuis Prodemos 
Liesbeth heeft contact met scholen. En er zijn dagen die openstaan: 

- 16 mei en 17 mei. 
- Er zijn ook alternatieve data. 

Docent maatschappijleer van het Gemini gaat Liesbeth terugbellen en dan kijken of het gaat 
lukken. Alle niveaus zouden kunnen. Ze waren enthousiast! 
Contact is gelegd, nu afwachten.  
ACTIEPUNT LIESBETH: Laat weten of het lukt.  
 

13. Werkgroep energietransitie en biodiversiteit 
Luka is in gesprek geweest op het gemeentekantoor Stolwijk bij Erik Molenaar van Openbare 
ruimte. 

- Leuk, informeel gesprek om even kennis te maken. 
- Ze zijn erg enthousiast over wat we doen. 
- Als we inhoudelijke kennis nodig hebben, is er nu een kort lijntje. Niet alleen met 

hem, maar via hem ook met het hele team. 
- Er is een klimaatadviseur aangenomen en ze zijn nu bezig met stichting Steenbreek. 

Wel gaan ze zich ook buigen over het NK Tegelwippen omdat het competitieve 
element aansprekend is voor inwoners.  

 
Erik had het over een nieuwe milieustraat die wordt gecombineerd met een repair café en 
een recyclingsplek waar mensen met afstand tot de arebeidsmarkt kunnen werken. 

- Morgen (19-3-2024) tijdens de gemeenteraadvergadering wordt de milieustraat 
behandeld.  

- Straks terug te vinden in het overzichtje van de raadvergadering.  
 



Er worden momenteel bomen geplant. Luka heeft nog geen reactie over waar deze komen, 
maar Lukas en Liesbeth hebben ze al gezien! 
ACTIEPUNT LUKAS EN LIESBETH: Maken foto’s van de nieuwe bomen. 
 

14. Werkgroep Huisvesting 
ACTIEPUNT LUKA: Vragen aan Michael hoe het zit met het inspreken. 
ACTIEPUNT LIESBETH: Stuurt de nieuwsbrief van Groen Wonen Vlist door.  
 

15. Social media team 
Camera de kern: Schoonhoven en Bergambacht.  
Wervingscampagne gemeente Rotterdam met een bordje waar ze iets van vinden. We 
kiezen één centrale vraag waarvan we jongeren het antwoord op een bordje laten schrijven. 

- Wat zou jij willen veranderen in de gemeente Krimpenerwaard? Eventueel met naam 
en leeftijd erbij. 

- De rest van de vragen uit het documentje van Luka kunnen vervolgvragen zijn omdat 
deze informatie voor ons wel zeer waardevol is. 

Leuk om met meerdere de kernen in te gaan.  
ACTIEPUNT LUKA: Documentje met de vragen delen. 
ACTIEPUNT LIESBETH: Checken of er een whiteboard is.  
ACTIEPUNT LUKAS EN JULIAN: stukje opsturen naar Luka 
 

16. Rondvraag 
LEADER gaat open. Dit is een programma voor het uitdelen van Europese subsidie voor 
projecten die de leefbaarheid van de Krimpenerwaard verbeteren. Het kan over van alles 
gaan: landbouw, biodiversiteit, toerisme, ondernemerschap, waterkwaliteit. 

- Vanaf 2 april gaat als het goed is het loket open. 
- Als je nou een project hoort waarvan je denkt, dit zou passend zijn, stuur ze even 

naar Luka door! 
 

17. Sluiting 
Volgende bijeenkomst op maandagavond 8 april 20 uur bij Lekkerr Schoonhoven 
Reguliere bijeenkomst maandagavond 13 mei in Lekkerkerk of eerder?  
 


